

**PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE**  
posudek oponenta

Práci předložila studentka: Martina Mrázová

**Název práce: Neklidné období v Sýrii v letech 1943-1954**

Oponoval : PhDr. Issam Ramadan

**1. CÍL PRÁCE** (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cíl práce podle autorky je zabývat se událostmi v Sýrii v letech 1943-1954 s ohledem na převraty a válku s Izraelem, ale i spekulace kolem převratů a role zahraničních mocností.  
Cíl byl naplněn.

**2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod):

Práce je náročná, hlavně pokud jde o hledání pozadí převratů v Sýrii ve zmíněných letech  
**3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod):

Práce je rozsáhlá. Sestává z úvodu, šesti kapitol a závěru. Jazykový projev je na dobré úrovni. Přílohy jsou vhodně vybrány. Odkazy a citace jsou v normě.

**4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Autorka napsala kvalitní práci a dokázala velmi dobře použít literaturu související s tématem, lze v tomto smyslu vyzdvihnout použitou cizojazyčnou literaturu včetně arabské a dále velké množství elektronických zdrojů. Hodnotné jsou také dokumenty, mapky a fotografie aktérů politického života v Sýrii v 50. a 60. letech minulého století. Práce podává čtenáři kompletní obraz o komplikovaném období v životě Sýrie ve zmíněném období, bohužel však autorka zůstala v zajetí nesprávných pojmů, které jsou používány některými orientalisty o oblasti BV. Jde např. o vysvětlování dění v této oblasti na základě náboženského faktoru. Přes upozornění ze strany vedoucího trvala autorka ve shodě s výkladem okupačních francouzských a britských ideologů na použití klíčových slov jako sunna, alawieté (je to název, který prosadili Francouzi), Drúzové a podobně. Na str. 12 výklad vzatý od Rubina (odkaz 46), který mluví o tom, že Sunna jsou vlastenci, a že do syrské armády vstoupily menšiny, je nepravdivý a zavádějící. V Sýrii, žije jeden národ, který se nazývá syrský, bez ohledu na náboženskou příslušnost. Když Arabové nazývají Velkou syrskou revoluci (str. 12 odkaz 47) tímto názvem, měla se ho autorka držet a netrvat na názvu, který měl za úmysl rozkol (Povstání Drúzů). Str. 22 Džabal Drúz je francouzský název, tato hora se jmenuje Džabal al Arab.  
Přes pojmové nedostatky, které se v práci objevují je tato práce hodnotná pokud jde o zpracování i výběr literatury, ale i vzhledem ke snaze vidět zkoumané období v životě Sýrie objektivně.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ**  
(jedna až tři)

1- V polovině 50 let byla syrská KS jedna z nejsilnějších politických hráčů v Sýrii. Jak vysvětlíte v tomto ohledu roli náboženství v životě této země?

**6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA**

Výborně pokud autorka obhájí kritiku vůči práci.

Datum: 21.05.2012

Podpis: PhDr. Issam Ramadan

*Issam*